

ЕМЕЛИН АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ
(22.08.1911-11.03.1981)

Наш отец и дедушка родился 22 августа 1911 года в деревне Юрцино Комсомольского района Ивановской области в семье крестьянина-середняка.

Его отец, Федор Васильевич, уроженец той же деревни, появился на свет в 1879 году. Кроме сельского хозяйства занимался отхожим промыслом - был столяром и паркетчиком. В 1930 году вступил в колхоз, умер 27 октября 1931 года.

Мать, Агния Ефремовна, на три года моложе, родилась в 1882 году в деревне Крошкино того же района. До замужества - Герасимова. Работала в колхозе до 1936 года, а после пожара в деревне переехала к сыну - Александру в город Иваново, где и прожила до конца дней своих. Умерла 31 января 1962 года. Похоронена на старом кладбище в Балино.

Старшая сестра Екатерина Федоровна родилась в 1908 году, в 1927 году вышла замуж за Михаила Рубахина, который в 1941 был мобилизован в армию и в том же году пропал без вести. Отработала всю жизнь, вырастила сына и дочь, похоронена вместе с матерью в 198 г.

Александр Федорович в 1918 году пошел в сельскую школу, где проучился до весны 1923 года, когда решил, что пришла пора пахать, а школа не убежит. Об этом потом неоднократно сожалел. Работал дома, отходничал вместе с отцом до осени 1928 года. В сентябре ушел из деревни в город и устроился учеником столяра в Ивановской конторе "Сантехстрой". В апреле 1929 года по протекции одного из родственников был принят на учебу в ФЗУ связи, а после окончания ее в 1930 году стал кабельным надсмотрщиком в СУ связи на строительстве Ивановской АТС.

Осенью 1933 года должен был идти на службу в армию, но в сентябре в деревне во время престольного праздника среди молодежи завязалась драка и, как результат, в октябре месяце Комсомольский районный суд на основании статьи 74 УК РСФСР определил - два года лишения свободы. Наказание пришлось отбывать с октября 1933 года по апрель 1934 в ивановской (?) комендатуре НКВД. В апреле был освобожден (по зачету?) и вернулся на ивановскую АТС кабельным надсмотрщиком. В декабре 1936 года был переведен техником-кабельщиком в Областное Управление связи. С апреля 1938 года и до мобилизации в Советскую Армию в декабре 1941 года снова работал на АТС.